

Crónica

LA OCUPACIÓN DEL RUHR

Leemos una noticia que verdaderamente necesita confirmación, pero que constituye un rayo de luz en las tinieblas que envuelven el pleito franco-belga-alemán, las cuales parecían cada vez más densas a medida que la situación se hacía más difícil en los terrenos ocupados por las tropas francesas y belgas.

La noticia a que aludimos, cuya confirmación sería gratísima al mundo entero, es según afirma un telegrama de Berlín, que se asegura que el gobierno alemán se encuentra ya en negociaciones con los gobiernos de Francia y Bélgica. Las últimas informaciones sobre el asunto no permitían a nadie esperar tan pronto esa satisfactoria nueva. Pero en el relato de la sesión que el día 7 celebró el Reichstag, encontramos el extracto de un discurso pronunciado por el diputado socialista David en el cual pudiera estar la explicación, o por lo menos el origen de lo que se dice, sobre la existencia de las negociaciones. Ese diputado socialista, después de protestar contra la actuación de los franceses, y de decir que hasta ahora no han logrado resultado alguno, añadió que es necesario saber lo que Francia pretende, que es preciso averiguar si quieren la paz y las reparaciones o si tratan de deslizar el Ruhr del resto de Alemania para crear con las comarcas invadidas un Estado independiente.

Si quieren lo primero, decía el diputado socialista, podremos entendernos con ellos en cualquier momento; pero si quieren lo otro ¡jamás! Dispuestos estamos, añadía el orador, a dar a Francia garantías para su seguridad y a realizar cuantas reparaciones nos sea posible, pero queremos previamente que sean evacuados todos los territorios que están ocupados por franceses y belgas.

Nosotros queremos acariciar la esperanza de que en esas palabras que copiamos textualmente, esté contenida, en principio, la fórmula para la negociación de una avenencia. Francia no ha dicho en ningún momento que tuviera otro propósito al ocupar militarmente aquella región que el de asegurarse el pago de las reparaciones a que le da derecho el Tratado de Versalles. Tampoco se había hablado de esas dobles intenciones que supone el diputado socialista de arrancar a Alemania una parte de su territorio para convertirlo en un Estado independiente.

Siendo todo esto así la noticia de nallarse ya en negociaciones los Gobiernos alemán y francés, no parece demasiado inverosímil y debe ser acogida como una esperanza de que Francia pueda desistir de sus proyectos, de que Alemania no persista en su peligrosa actitud de resistencia y de que el odio entre las dos naciones, cultivado ahora por una y otra, eche tales raíces que luego sea imposible inutilizar su obra.

Otra esperanza se vislumbra con el rayo de luz a que venimos refiriéndonos. En el Parlamento inglés, el Gobierno británico ha declarado, discutiendo una proposición presentada por los laboristas, que mientras los hombres de Estado franceses tengan la creencia de que la presión realizada en el Ruhr ha de surtir efecto en Alemania, es inútil que Inglaterra ofrezca su mediación para llegar a un acuerdo.

Es decir, que si Francia desiste de su actitud con motivo de las negociaciones que se suponen en el proyecto, Inglaterra podría ya interponer sus buenos oficios, que nosotros creemos habrían de resultar eficaces, para que desapareciera la peligrosa tirantez de relaciones que entre alemanes y franceses ha venido a determinar la invasión del Ruhr.

De todas las cuestiones, todas complicadas y desagradables, que entenebrecen la situación internacional de Europa, ninguna tan peligrosa para el porvenir como esta de que estamos escribiendo. Nada, pues, sería más satisfactorio que la confirmación de la noticia en que nos ocupamos al principio y la realización de las esperanzas que de ella pueden deducirse.

Si el territorio alemán ocupado militarmente se ve evacuado, y si los alemanes se deciden de buena fe a cumplir el Tratado de paz, por

muy doloroso que ello les haya de ser, pero al fin resignándose (como todos los pueblos en su caso han hecho siempre) a las consecuencias naturales de su derrota, la situación general de Europa se habrá modificado sensiblemente y los problemas que la post-guerra ha planteado en todos los países serán de menos difícil solución de como ahora aparecen.

No puede ser, pues, más importante de lo que es, que al fin se confirme la noticia de que existen negociaciones entre Francia y Alemania, noticia a la que todavía no nos atrevemos a dar entero crédito.

Revoltillo

Comunican de Berlín que la circulación de billetes de Banco alcanzó a fines de Febrero la suma de 3.512.800.000 de marcos. Aquí si que hace falta Einstein. No solamente para que nos lea de un tirón esa cifra, que ya es cifra y es tirón. Si no para que nos diga a qué queda reducido relativamente todo eso en moneda contante.

Anuncio de una agencia norteamericana: «S. sois extranjero y os gusta la buena compañía, si deseáis pasar una velada agradable, os presentaremos a una joven bonita e inteligente, de esmerado trato, que será una excelente compañera de mesa y de teatro. Indiquenos sus preferencias en cuanto a las cualidades requeridas. Esta invitación va dirigida únicamente a los hombres bien educados que busquen una distracción honesta para la velada. Precio 25 dólares.» Claro está que en este precio no está comprendido el de las localidades del teatro, ni el del «menú» de la mesa, ni el de gastos imprevistos. Añade a agencia que exige los informes sociales más rigurosos de las señoras. Deben firmar un contrato comprometiéndose a abstenerse de probar fícores.

Con esto el vez la cena sea un poco lúgubre, pero resultará indudablemente más económica. Y menos expuesta a bagatelas.

«¿Habrá otra guerra?» Como si lo viéramos, si señor. Porque cada día que pasa nos vamos civilizando más.

«Se tomaría en traspaso local amplio, sitio céntrico. Reserva absoluta.» Quizá pudiéramos ponernos nosotros al habla con ese anunciante. Pero como exige una reserva absoluta...

Libros nuevos

«Lucrecia Borja», estudio histórico del marqués de Villa Urrutia

Entre la batalla del marido y el cansancio del viaje, dormí mal Lucrecia la noche de su entrada en Ferrara, según escribió al marqués Gonzaga la marquesa Cotrone, por lo que no se levantó hasta el mediodía, y después de una frugal colación se representó vestida ricamente a la francesa y acompañada de los embajadores.

Todo el día se pasó bailando, y por la noche se presentó el *Epidecus* o el *Pendencio* con cinco bellísimas morescos.

Tampoco se levantó más temprano Lucrecia al día siguiente, en que se bailó igualmente hasta las seis y se representó por la noche *Bacchides*, que duró cinco horas y pareció a Isabel demasiado larga y fastidiosa. Por ser viernes, la mayor parte de las damas asistieron a la comedia vestidas de negro. El sábado 5, no se dejó ver Lucrecia en todo el día, que dedicó a lavarse la cabeza y a escribir cartas y los huéspedes se contentaron con callejear por la ciudad, no habiéndose celebrado fiesta alguna.

Aquel día el embajador francés repartió los regalos que enviaba su Rey, siendo el de don Alfonso una imagen de María Magdalena, a quien, según se hizo notar, se asemejaba su gracia y virtud la esposa que había escogido.

A la bellísima Angela Borja tocóle un collar de oro de gran precio.

Por la noche invitó a cenar la marquesa de Mantua, que lo hizo sentar entre ella y la duquesa de Urbino, y por complacerla cantó, acompañándose con el laúd, varias canciones, y se lo llevó después a su cámara donde, en presencia de dos de sus doncellas, tuvo con él un coloquio secreto, y, quitándose los guantes, se le regaló amorosamente y con amorosas palabras y el embajador los aceptó con afectuosa reverencia. El domingo 6, oyó Lucrecia misa en la catedral, donde un camarero del Papa entregó a D. Alfonso una espada y una gorra, benditas por Su Santidad.

Después del mediodía los príncipes y princesas fueron a buscar a Lucrecia para conducir a la sala del festín, y ella bailó con una de sus doncellas, unas bajas francesas, muy galantemente, según escribía la marquesa de Mantua y por la noche fueron al aburridísimo espectáculo de la comedia *Miles gloriosus*, el Soldado fanfarrón, la cual, aunque ingeniosa, no gustó por larga y por el estrepito de la gente. La *Asinaria* o el Padre indulgente, que se representó el lunes y fue verdaderamente bella y deleitable, a juicio de la marquesa, tanto por no haber sido demasiado larga cuanto por haber estado mejor recitada y con menor estrépito. Por último, el martes se puso en escena *La Casina* o la Ramera, que como lasciva y deshonestada nada dejó que desear. En el tercer acto hubo música de seis violas, una de las cuales tocó D. Alfonso.

Acabó el Carnaval y acabaron las fiestas de la boda, y empezó el desfile de los convidados,

La ocupación del Ruhr

Dusseldorf.—Ayer entraron en el Ruhr 567 vagones de materias alimenticias.

Los obreros condenan unánimemente las intenciones del canciller Kuno, y, por tanto, la prolongación de la resistencia. Estiman que el Gobierno de Berlín debe emprender negociaciones ante la imposibilidad de proseguir la lucha, pues debe convencerse de que su capitulación es inevitable.

En Dortmund se ha celebrado una reunión, a la que asistieron más de 4.000 obreros parados forzadamente.

En ella declararon que se pondrán inmediatamente a disposición de las autoridades francesas si el Municipio no aumenta los socorros concedidos.

Las Federaciones de ferroviarios y de otras Asociaciones obreras alemanas amenazan con romper la unidad de frente si los obreros que fueron despedidos durante los disturbios de febrero de 1921 no son admitidos al trabajo.

Dusseldorf.—Aumenta por momentos el paro forzoso.

Las fábricas de esta ciudad han tenido que organizar turnos de trabajo.

Las de Duisburgo han despedido parte de su personal.

En el valle de Wucera las fábricas de tejidos sufren una grave crisis a consecuencia de la falta de materias primas y por la elevación de precios de los productos manufacturados debido al aumento de los salarios.

En Witten la Policía se halla dispuesta a colaborar con las francesas, especialmente contra las maniobras del Club de las tijeras, cuyos miembros cortan los cabellos a las mujeres que tienen amistad con los soldados aliados.

El burgomaestre de Dortmund ha sido detenido por negarse a ayudar a las autoridades francesas en la instalación de un hospital. También han sido expulsados de dicha población 270 policías.

Va aumentando la circulación de trenes, siendo unos 200 el número de los que circulan en la actualidad.

El general Degoutte ha manifestado esta tarde a los periodistas, que confía en el resultado de la lucha trabada contra la resistencia del Imperio.

Todos los esfuerzos de las autoridades francesas—dijo—tienden a impedir los manejos revolucionarios. El Gabinete de Berlín es el que ha provocado con su actitud todos los disturbios, mientras que, por su parte, Francia ha conseguido que los nacionalistas alemanes no vuelvan al Poder y con ellos el antiguo régimen y sus proyectos de «Ejército de la revancha».

Terminó diciendo respecto al pretendido militarismo francés que lo causante de esto es la actitud de Alemania, que impide que se desarrollen los deseos de los países que quieren el reinado de la democracia y de la paz en Europa.

Berlín.—El Gobierno ha enviado a los Gabinetes francés, británico y belga una protesta contra la ordenanza de la Comisión renana, en la cual se prevé la pena de muerte para los ferroviarios que hayan realizado actos de sabotaje si éstos revisten caracteres de gravedad.

El Gobierno del Imperio declara categóricamente que no le corresponderá a él la iniciativa de entablar negociaciones con las potencias que ocupan el Ruhr.

Sin embargo, una personalidad bien informada ha dicho que probablemente mañana se conocerá lo que haya de cierto, ya que, según se asegura, el Gobierno alemán se encuentra ya en negociaciones con los Gobiernos francés y belga.

TRABAJOS POR LA HIGIENE

Washington.—El Gobierno americano ha pedido a la Comisión de Reparaciones que se le atribuya un tipo idéntico con respecto a las sumas entregadas por Alemania para el sostenimiento de los ejércitos de ocupación en el Rin.

En la sesión últimamente celebrada por la Sociedad Española de higiene el doctor Fernández Cuesta dió cuenta del trabajo acerca del Extrarradio remitido por el Sr. Nuñez Granes.

El doctor Díaz Villarejo continuó la exposición de su tema «Higiene social específica», combatiendo el intrusismo y la razón mercantil, de algunos llamados especialistas sin razón ni motivo que fundamente su pretensión, que es de evidente perjuicio para los enfermos y un peligro constante para la buena terapéutica de las enfermedades específicas.

El Sr. García Morcillo leyó unas interesantes cuartillas acerca de la fabricación individual del pan de consumo familiar, y después de una breve rectificación del doctor Decreff, el doctor Bascañua dió lectura a su trabajo acerca de Eugenesia.

Continuando la discusión del tema «El Extrarradio y problemas de su urbanización», el Sr. Aranda explicó y razonó la segunda de las conclusiones presentadas. Defendió el tipo de la ciudad-jardín, pero reglamentada legalmente. El tipo de la casa con tres fachadas para que tengan aire y luz, con un jardín de 25 metros cuadrados. Esto para las clases medias e inferiores, aparte la zona de lujo. Encareció la necesidad de planear la organización de la ciudad por zonas, reglamentando las construcciones, y terminó diciendo que el trabajo debe estar en el centro de las poblaciones y la vida de los ciudadanos en el exterior.

El Sr. Jalvo protestó contra la petición de leyes y reglamentos en cuestiones de carácter secundario mientras no se hagan estas mismas modificaciones en las leyes fundamentales del Estado. Dijo que la actual legislación sería su ficiente si fuera cumplida, pero que los intereses particulares y mil consideraciones casuísticas que no se ocultan a nadie hacen, si no imposible, muy difícil su cumplimiento. Que una debida organización sólo es posible en una ciudad completamente nueva. Razonó las construcciones que se hacen en América del Norte, alguna de ochenta y seis pisos, por la razón económica del rendimiento, pues hay ciudad donde en determinados sitios el pie cuadrado ha llegado a alcanzar precios verdaderamente fabulosos.

El Sr. Jalvo fué muy aplaudido, y habiendo pasado las horas de reglamento, fué levantada la sesión.

El vapor "Victor," asaltado por los piratas

Matan a sus tripulantes

Nueva York.—Los periódicos dan cuenta de un suceso que revela la intensificación que la piratería ha adquirido de algún tiempo a esta parte, a causa del contrabando de bebidas alcohólicas que están dedicadas numerosas embarcaciones. El caso relatado ahora por la Prensa no es el primero, pues las autoridades han podido comprobar que ha habido no pocos asaltos de buques, etablandose en casi todos ellos sangrientas luchas, de las que nunca se dió noticia a la Policía por propio interés de piratas y contrabandistas. El número de embarcaciones destinadas al contrabando ha aumentado mucho, según los guardacostas, y uno de ellos, que pertenece a la matrícula de Escocia, lleva uniformada su tripulación. Según los informes oficiales, recientemente llevaba bebidas espirituosas por valor de cerca de un millón de dólares.

Todo esto se ha sabido merced a las investigaciones realizadas con motivo del caso del vapor «Victor». Este buque fué hallado hace unos días a doce millas del Canal de Ambrose, navegando sin gobierno. Por ser conocido de los aduaneros como contrabandista, lo abordaron, sin que encontraran en el interior persona alguna. Al efectuar el registro, por sospechar que la tripulación se hallaba escondida, vieron que los muebles y espejos estaban rotos, como si hubiera habido una intensa refriega, lo cual pudieron confirmar con el hallazgo de trozos de ropas, cuchillos ensangrentados y armas de fuego que conservaban los casquillos de las cápsulas disparadas. Un detalle les llamó la atención: la mesa del comedor tenía puesto los manteles y en orden los cubiertos, demostración evidente de que los tripulantes habían sido sorprendidos cuando se disponían a comer. El «Victor», del que se habían confiscado en distintas ocasiones millares de cajas de «whisky», no llevaba, cuando los vigilantes lo ocuparon, ninguna bebida espirituosa. Este detalle y las huellas de la lucha indujeron a las autoridades a realizar las oportunas pesquisas, las cuales han permitido reconstituir el suceso con todas sus circunstancias. Por esas indagaciones se ha confirmado que el «Victor» llevaba una gran cantidad de bebidas de contrabando, y que fué asaltado por una banda de piratas que, luego de dar muerte a la tripulación y de arrojar los cadáveres al mar, se llevó el cargamento.

Esas bandas operan fuera de las aguas jurisdiccionales de Norteamérica y emplean pequeñas embarcaciones con motor, las cuales, por su ligereza, facilitan la persecución y asalto de los buques contrabandistas. Los piratas van armados de rifles para intimidar la rendición de los vapores que se proponen abordar.

CONFLICTO EN MALAGA

Por haber sido declarado puerto sucio

Málaga.—A pesar de la negativa de las autoridades, que aseguran que no existe ni un solo caso de peste bubónica, el inspector de Sanidad Sr. García Durán ha obligado al Gobierno a declarar Málaga puerto sucio.

La noticia ha levantado una gran protesta. La Comandancia de Marina ha obligado a los barcos que se hallan en el puerto a que se retiren a 200 metros.

La carga y descarga se efectúa con barcas.

En la sesión municipal celebrada esta tarde se trató de la declaración oficial de la existencia de peste bubónica. Todas las minorías, sin excepción, protestaron contra las medidas acordadas por el Gobierno, considerándolas ilegales, arbitrarias e injustas. El alcalde afirmó, bajo su palabra de honor, que sólo se ha registrado un caso de peste bubónica, con fallecimiento a los tres días, y después tres sospechosos, uno de los cuales ha reanudado ya sus ocupaciones, el otro está en franca convalecencia y el tercero es una anciana atacada hace seis días. No se han registrado después nuevos casos.

El Ayuntamiento acordó por unanimidad trasladarse al Gobierno civil para preguntar quién ha informado al Gobierno respecto a la epidemia, inspirándole la adopción de medidas injustificadas.

También concurrieron al Gobierno la Cámara de Comercio en pleno, la Asociación de barqueros y consignatarios de buques y otras representaciones importantes.

El gobernador manifestó que había sido el primer sorprendido por la disposición.

El fabricante de harinas D. José Cuevas formuló una denuncia gravísima. Dijo que el

inspector provincial de Sanidad le había exigido 1.000 pesetas por un informe favorable respecto al estado del almacén donde había de depositar un cargamento de maíz.

El gobernador prometió obrar con energía. El presidente de la Cámara de Comercio anunció que la fábrica La Aurora sólo tiene algodón para siete días, y si tiene que cerrar quedarán sin trabajo 2.000 obreros.

Mañana marchará a Madrid una Comisión, presidida por el alcalde.

MARRUECOS

El parte oficial

El facilitado anoche dice así: «Zona oriental.—Ayer, en la posición de Tizzi-Alma fué muerto por una bala enemiga, que penetró por una aspillera, el legionario Ildefonso Ortiz, que estaba de centinela; también resultó herido en la misma posición el soldado del batallón de Africa, José Fernández, de pronóstico grave.

Las baterías de Tizzi-Azza y del Norte hicieron fuego sobre un grupo enemigo. Fué ligeramente hostilizada la posición de Izen-Lazen por una pequeña partida enemiga, a la que se dispersó con fuego de ametralladora.

Aviación.—Ayer fueron bombardeados el zoco el Jemis de Tensaman, que estaba poco concurrido, y los poblados de la derecha del Kebir.

Zona occidental.—Sin novedades.

Oficiales heridos

Melilla.—Han ingresado en el hospital el teniente y el alférez que resultaron heridos en el accidente de automóvil ocurrido ayer en la carretera de Segangan. Vinieron acompañados del capitán Loygorri. En el accidente sufrió heridas de escasa importancia el suboficial del batallón de Valladolid D. José Jaime Rizo.

Una desgracia

Melilla.—Anoche, estando de Centinela en la posición de la Restinga el soldado de la brigada disciplinaria, José Jiménez Caballero, se le disparó el fusil, resultando gravemente herido.

Agresiones

Algunos rebeldes se acercaron a la posición de Isel Lassen, cerca de Azib de Midar, haciendo varios disparos. Nuestras ferzas rechazaron a los rebeldes con fuego de ametralladoras y de fusilería.

Las guardias que el enemigo tiene establecidas frente a las posiciones de Tizzi-Azza aprovechan todas las circunstancias favorables para agredir a las fuerzas, y prestaban servicio de centinela en la posición de Tizzi-Alma el legionario Ildefonso Ortiz y el soldado del regimiento de Africa, José Fernández, y al asomarse por las aspilleras para reconocer el campo, los rebeldes hicieron fuego, matando al primero e hiriendo gravemente al segundo.

El millón de Larache

Ceuta.—Se constituyó, a las nueve de la mañana, en el cuartel del regimiento del Serrano el Consejo de guerra para fallar en la causa instruida contra el capitán de Intendencia D. Manuel Jordán y el paisano José Gargallo, por el delito de malversación de caudales ocurrido en Larache en Septiembre de 1922 y que alcanzó la cifra de 1.055.000 pesetas.

El tribunal se constituyó bajo la presidencia del general segundo jefe Sr. Gil Yuste. Asistieron como vocales el general Castro Girona y los coroneles, Sr. Ruiz López, de Caballería; Federico Mir, de Infantería, y Patricio de Antonio, de Caballería, y el teniente coronel don José Vacas Lucena. Como vocal ponente actuó el auditor de brigada D. Cándido Lería, y como fiscal acusador, el auditor de brigada don Manuel Rodríguez Piñero y el comandante de Caballería D. Alberto Herce, por el capitán Jordán y Gargallo, respectivamente.

El juez instructor, comandante Urquiza, dió lectura a la causa.

A continuación, el fiscal dió lectura a su informe, que considera a ambos encausados responsables de un delito de estafa, con la agravante para Jordán de haber cometido este delito en un acto de servicio. En sus conclusiones definitivas pide la pena de seis años y ocho meses de presidio mayor e inhabilitación especial absoluta para el capitán Jordán y de dos años y ocho meses de prisión correccional para Gargallo.

El defensor de Gargallo rebate en su informe la acusación que hace a su patrocinado, pidiendo para él un fallo absolutorio.

El defensor de Jordán comienza invocando la rectitud del Tribunal contra los prejuicios formados alrededor de este proceso, que careció de tal gravedad desde el momento en que se reintegró el dinero. Combatió la tesis sostenida por el fiscal de que estos hechos constituirían estafa, alegando, en apoyo de su doctrina, algunas sentencias del Supremo.

Analiza las distintas modalidades del delito de malversación de caudales, alegando en favor de su cliente el padecer éste neurastenia aguda al tiempo de ocurrir los hechos.

Sostiene, sobre todo, que no se realizó el hecho para hacer un uso indebido de los fondos, sino que, lejos de haber intención punible, se hizo con el propósito exclusivo de provocar el esclarecimiento de la embrollada administración del Parque de Larache.

Terminó pidiendo sentencia absolutoria para el capitán Jordán, y en el caso de que se estimase que en el hecho hubo malicia, la pena de dos años y un día, suspensión del empleo y multa del 5 por 100.

Al acto, que duró cuatro horas, asistieron todos los jefes y oficiales francos de servicio, abogados y procuradores de la localidad, corresponsales de los periódicos de la Península y numeroso público. La opinión general es la de que el fallo será favorable para los procesados.

La sentencia no será conocida hasta que el comandante general no la apruebe.

TAURINAS

De acuerdo!

El querido colega de *El Debate*, que firma sus trabajos taurinos con el seudónimo de «Curro Castañares», ha publicado un interesante trabajo acerca del lío que existe entre todas las entidades que integran la llamada fiesta nacional.

El amigo «Curro» empieza así su artículo: «Pasó el primer domingo de Marzo, llega el segundo... ¡Y no hay toros! Sigue habiéndose del latente pleito taurino entre empresas y ganaderos... Se dice que en una reunión definitiva que ha de celebrarse el día 14 próximo quedará resuelto el conflicto. Pero mientras tanto la afición espera en vano e inquiere apremiante:

«¿Quién tiene la culpa?»
De acuerdo en absoluto, querido «Castañares», y más de acuerdo todavía con lo que dice al final o sea al siguiente sabroso párrafo: «Mal planteado el conflicto. Deben, pues, los empresarios ceder en su cruzada contra los ganaderos, y juntos unos y otros ajustar las cuentas a esta colección de toreros de caja de pasas, que padecemos para ludibrio de la fiesta.

—¡Son muy malos! —decía un empresario de postín—. ¡No valen dos reales! Todo lo que sea darles más de tres mil pesetas es dinero a la calle...

—Y la prueba —clamó otro— de que nuestro criterio no es cerrado en la materia es que, enterados de que Belmonte no se retira, somos varios los empresarios que hemos solicitado el trabajo del trianero, ofreciéndole «cinco mil duros» por corrida.

Ese sí llena la plaza... ese lleva en los cañales su arte y la sombra de Gallito... Los demás, ¡todos máscaras!
Y ya pasó el Carnaval!

¡Machquito herido!

Telegrafian de Córdoba diciendo que anoche circuló allí el rumor de que el ex matador de toros Machquito había resultado herido al torear en un tentadero, asegurándose también que además recibió un fuerte golpe, por el cual se había resentido de la lesión grave que sufrió en Madrid, en la base del cráneo. Más tarde un amigo íntimo de Machquito, dijo que éste, al torear en un tentadero, fue cogido y vo teado, sin otras consecuencias que una fuerte contusión en la rodilla izquierda.

Empresarios y toreros

En Sevilla se ha reunido la Unión de criadores de reses de lidia de la región del Mediodía, acordando aceptar el anteproyecto del contrato de la venta de toros.

El acuerdo se comunicará a los asociados del Norte, los cuales tratarán del asunto en la reunión que se celebrará el 14 del actual en Madrid.

También dicen de Sevilla que, firmado por 35 banderilleros se ha dirigido un escrito a la Asociación de banderilleros de España protestando contra la expulsión de los compañeros que en la charlotada de 25 de Febrero se arrojaron al ruedo para ayudar al modesto espada, cuyos subalternos no se atrevieron a actuar. Agrega, el escrito que los firmantes actuarán con los banderillos expulsados en cuantas corridas actúen éstos.

La corrida de Tetuán

Ayer abrió sus puertas la plaza de la popular barriada, «sirviéndonos» seis toros de don Gumersindo Lorente para Sánchez Torres, David y Bogotá.

El ganado resultó chico y de escasa bravura.

Sánchez Torres no hizo nada digno de mención. Estuvo apático y desconfiado y hasta recibió un aviso.

David estuvo bien en su primero y regular en el quinto. Tuvo detalles de arte y de valor.

Bogotá fue el héroe de la fiesta, pues, además de estar muy valiente toda la tarde, se mostró muy torero con la capa y muleta y a la hora de la «verdad» arrancó siempre en corto y por derecho. Obtuvo la oreja del primero.

De los subalternos nada digno de mención. La plaza estuvo llena, tan excesivamente llena que hubo sus broncas y sus bofetadas para entrar y acomodarse.

¡Ah! Un «capitalista» que se lanzó al redondo toro de muleta, de rodillas y de pie y fue ovacionado.

La novillada de Barcelona

Abreviaremos porque el espacio lo exige. He aquí lo ocurrido ayer en Barcelona, según nos dice el telégrafo:

Novillos de Santa Coloma grandes y bravos costando gran trabajo a los lidiadores despachar la corrida. Manuel Martínez, que por percañe de Morenito hubo de matar tres, tuvo más voluntad que suerte, no pasando de regular en conjunto. Morenito de Zaragoza solo actuó en un mediatemón. Su segundo empuñó en un quite, puntazo en el muslo izquierdo. Chaves aceptable toreando de capa, pesado en lo demás.

Charlotadas

Las hubo ayer en Tenerife y Castellón y actuaron cuadrillas bufas, como contestación a la amenaza de la Sociedad de banderilleros. Los chicos oyeron abundantes palmas.

Los teatros

MARAVILLAS

El selecto programa de Maravillas se ha reforzado con el concurso de la notable y elegante artista Luisa Vila, que anoche hizo su presentación con nuevo repertorio y vistiendo lujosas toaletas.

No ha menester, tratándose de una de las predilectas cancionistas del público, de mayores encomios, y así bastará consignar que, como siempre su éxito fue grande, y que su actuación llevará mucha gente al lindo teatro de Campña.

PRINCESA

Con el mayor éxito debutó ayer la cancionista Olga Frizzo, que a su buen arte y correcta dicción que el encanto de una atractiva y distinguida figura. Su labor gustó mucho, y en honor de la gentil artista el público prodigó sus aplausos.

Matilde Franco se retira

La aplaudida actriz, que tantos años ha compartido con Loreto y Chicote sus éxitos, abandona la escena.

Barcelona al día

Atracos.—A tiros por la calle.—Aplastado por una muela.—Denuncia por amenaza.—Coacción manifiesta

Del sábado a hoy, aparte del suceso en que ha sido víctima en Barcelona el Noy del Sure, el sindicalista que le acompañaba y una infeliz mujer que cruzaba por el lugar de la atáfofe, noticias que recogimos aparte, tenemos que registrar en la capital de Cataluña los siguientes hechos:

Cuando se dirigían al almacén de trapos de D. Pablo Fort los dependientes del mismo Miguel Roca, de veintidós años, y Jesús Asensio Toné, de veintiocho, y al pasar por la calle de Guadiana, donde el almacén está establecido, les salieron al paso tres individuos que, pistola en mano, les pidieron el dinero que llevaban para pago de jornales.

Los atracos retrocedieron rápidamente, queriendo huir por una de las calles transversales, pero encontraron que les cortaban la retirada otros tres individuos que, empuñando también pistolas, se lanzaron sobre Roca, causándole heridas en la cabeza y en la mano izquierda de pronóstico reservado.

Nuevamente intentaron huir los atacados en dirección a la carretera de Sans, y de nuevo les cortaron la retirada otros dos individuos que, por fin, les arrebataron las 3.400 pesetas que para el pago de los jornales llevaban. Asensio resultó también con heridas leves en la cabeza. Los atracadores, que eran siete u ocho, desaparecieron corriendo por la Riera de Magoria.

—Al mediodía, cuando se hallaba en su domicilio, ronda de San Pedro, 33, principal, D. Juan Pons, peneiró, pretextando que iba a ver unas antigüedades, Juan Casas Coll, agrediendo al primero con un arma blanca y produciéndole diversas heridas.

Al darse a la fuga agredió asimismo a la portera de la casa, que trataba de cerrarle el paso, y, finalmente, disparó contra un guardia urbano que le perseguía.

—Una muela de hierro de talleres de don César Lisér, establecidos en la calle de Puigjaner, 158, alcanzó al obrero de veintidós años Pedro Luarte que quedó muerto.

—Un individuo llamado Antonio Sans se ha denunciado al Juzgado que dos sujetos le han amenazado de muerte: ni no se asociaba en determinado Sindicato.

—En una fábrica de persianas establecida en la calle de Aurora, se presentaron dos individuos desconocidos, que entregaron a uno de los obreros un escrito. Momentos después abandonaron el trabajo todos los obreros de la fábrica.

El patrono dice que ignora los motivos del paro, pues hace unos ocho días aceptó las bases de trabajo que le fueron presentadas por sus operarios, las cuales han sido cumplidas.

Los jaimistas

Los tradicionalistas afectos al jaimismo celebraron ayer, mañana un acto religioso en la parroquia de San Justo.

Presidió la Junta regional, y asistieron el legitimista francés vizconde de Censon don Francisco Melgar y numerosísima concurrencia.

El vizconde de Censon y D. Francisco Carlos Melgar, acompañados del teniente de alcalde Sr. Junyent, del senador Sr. Argemí y del diputado a Cortes D. Joaquín Solá, complimentaron al alcalde.

En el expreso salieron para Zaragoza.

Procesados absueltos

En la sección cuarta de la Audiencia se vió la causa instruida contra Jacinto Taurou y dos individuos más que el año pasado penetraron revolver en mano en la casa Escofet y se llevaron el dinero que había en la caja. El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y los procesados fueron absueltos.

El impuesto sobre el capital en Grecia

Atenas 9.—Se ha publicado el decreto autorizando el cobro de un impuesto sobre todo capital. Al mismo tiempo se ha firmado un acuerdo entre el Gobierno y el Banco Nacional, según el cual el Tesoro entregará al Banco todo el producto del impuesto, y en cambio el Banco presta al Gobierno 5 millones de dracmas, emitiendo billetes por dicha suma.

Cuatrocientos millones serán puestos en circulación inmediatamente, y el resto según se vaya necesitando.

El Banco irá retirando gradualmente billetes conforme las cantidades que vaya produciendo la nueva contribución ingre en en caja.

INVESTIGACION BIOLOGICA.

En el Instituto de Higiene militar

Con asistencia de S. M. el Rey se inauguró el sábado a las seis y media de la tarde, el curso de Investigación biológica en el salón biblioteca del Instituto Técnico de Higiene de Sanidad militar.

Acompañaban al Monarca, que vestía uniforme de capitán general de Infantería y ostentaba las venteras de las órdenes militares, su ayudante el general La Barrera, y el general Milán del Bosch, y fue recibido por el ministro de la Guerra, Sr. Alcalá Zamora; el subsecretario, general Barrera; el capitán general, Sr. Orozco; el gobernador militar, señor duque de Tetuán; el capitán general, señor Weyler; el general Urquidí, inspector de Sanidad Militar de la primera región; el general Pérez Mínguez, jefe de la sección de Sanidad Militar del ministerio de la Guerra; el coronel director del Instituto, Sr. Semprún; el ex ministro Sr. Francos Rodríguez; el Sr. Martín Solazar, inspe tor general de la Sanidad civil, y otros invitados, entre los que se contaban los profesores y alumnos del curso y muchas significadas personalidades civiles.

Con la venia del Rey, que tomó asiento, teniendo a su derecha al ministro de la Guerra y a su izquierda al capitán general, duque de Rubí, el coronel médico, director del Instituto Técnico de Higiene, D. Eduardo Semprún pronunció el discurso inaugural: oración notabil-

El alto comisario sale para Melilla. Embarco en el «Regente»

Ceuta, 11.—A las cuatro de la tarde salió de Tetuán el alto comisario y su séquito en seis automóviles.

Le despidieron el Majzen Jalifiano, los ministros de éste, las autoridades, los generales Castro Girona y Gómez Jordana y los jefes y oficiales de la guarnición.

En Río Negro le esperaban el comandante general, Sr. Vallejo, y en el límite de la zona el alcalde y las autoridades, llegando a Ceuta a las cinco de la tarde.

Rindió honores una compañía del regimiento del Serrallo, con bandera y música, que fue visitada por el alto comisario.

Acudieron a recibirle los jefes de los Cuervos de la guarnición y los representantes de las entidades civiles.

Le aguardaban también los generales Vallejo, Gil Yuste y el comandante del «Reina Regente».

Visitó el Casino Militar, tomando té con la Junta directiva, que le enseñó la parte recientemente construída. El Sr. Silvela quedó muy complacido.

Después recorrió la población, marchando a cenar.

A las diez de la noche embarcó en el «Reina Regente» para marchar a Melilla. Le acompañaban el secretario, capitán de Infantería de Marina, Ferros Gaerra; su ayudante y comandantes de Estado Mayor Asensio y Montojo. Iban también el diplomático Luis Muro, el intérprete de Villalta, tres mecanógrafos militares y uno civil. También va en el «Reina Regente» el senador D. Mateo Silvela, hermano del alto comisario; el Sr. Ferrer Marcha, interventor civil del Rif, y el coronel D. Alfredo Coronel.

Se dice que el alto comisario marcha muy complacido del estado de esta zona, confiando en que se resolverán favorablemente los problemas de la zona oriental, en donde permanecerá veinte días, para marchar seguidamente a Madrid.

El general Vives en Afrau.—Reparato de un donativo

Melilla 11.—El comandante general se trasladó en la mañana de ayer, a bordo del cañero «Recalde», a la posición de Afrau. Le acompañaban los coroneles Despujols, Arzadum y Andrade, duques de la Victoria, teniente coronel Moscoso y el comandante Claudín.

Los expedicionarios, después de visitar la posición principal, mandada por el oficial en digna Achemetal, se trasladaron a la avanzada. La duquesa de la Victoria y la hija del general Vives hicieron el trayecto montadas en burros. Durante la excursión oyéronse algunos disparos desde larga distancia.

El donativo que la colonia española de la Habana envió para las familias de los muertos durante los sucesos de Julio comenzó a reparitarse hoy en el salón de actos de la Junta de Arbitrios.

El acto fué presidido por el general Aldave y el comisario de Guerra Sr. García Martínez.

La Comandancia de Ingenieros levantará un local cerca de la plaza para alojar a las fuerzas del Tercio.

Se proyecta construir un fortín a la altura del Gurugú.

Han comenzado las obras de construcción de la Casa Cuna y de la Casa de Ancianos, y en breve empezarán las del matadero, mercado, escuelas y alcantarillado.

El comunicado de anoche

Ayer de madrugada se facilitó en el ministerio de la Guerra el siguiente:

«Zona oriental.—Desde las posiciones Benítez y Tayudait se hizo fuego contra grupos enemigos. Sin novedad por nuestra parte.

En la noche de ayer fué ligeramente hostilizada la posición de Midar. Sin novedad por nuestra parte.

La jarca amiga de Afrau ha detenido a cuatro indígenas que se dedicaban al contrabando de municiones.

Se han efectuado convoyes a las posiciones de Sidi-Messaud e Izumar. Sin novedad.

Aviación.—La escuadrilla de servicio reconoció el frente desde Tizza-Azza a Afrau, viendo en Sidi-Drís hasta unos diez cañones, repartidos entre la posición y la playa, siendo bombardeado dicho lugar, sobre el cual también se hizo fuego de ametralladoras.

Zona occidental.—Sin novedad.»

La Hoja oficial dice lo siguiente:

«Zona oriental.—Baterías Tizzi-Assa y Norte hicieron fuego en la noche de ayer sobre kábilas bufas, sin novedad. Cañoneros «Laya» y «Recalde» llegaron frente a Sidi Dris, observando concentraciones enemigas en la playa cerca de la posición. El enemigo hizo fuego sobre los barcos, contestando la artillería de éstos, que dispersó a los grupos enemigos, cesando el fuego a las once y media sin haber ocurrido novedad.

Aviación.—Se bombardeó la posición de Sidi Dris, el poblado y la playa donde se encuentran los cañones vistos en el reconocimiento del día 9. También fué bombardeado el poblado de Sidi Dris y la playa por hidroaviones.

Zona occidental.—Ayer a las 21:30 el alto comisario embarcó en crucero «Reina Regente» Melilla, sin novedad.»

Por los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

Para los artistas que acuden a Exposiciones

El director de Bellas Artes dijo esta mañana, que en breve se dictará una disposición con el objeto de excluir de los gastos y molestias que representa para los artistas, la exportación de sus obras para concurrir a las Exposiciones, así como para todos aquellos productos artísticos, como cerámica, etc.

Clases reglamentarias gratuitas

Se ha abierto la matrícula gratuita para los mayores de catorce años en la Escuela Nacional Graduada de la Florida, en la que se cursarán los siguientes estudios:

Lectura, escritura, Lengua española, Aritmética, Geometría y Dibujo geométrico, Ciencias físicas, químicas, naturales y Rudimentos de Derecho, Mecanografía, Historia, Dibujo, Geografía, Instrucción moral y Cívica y prácticas de taller.

La Secretaría estará abierta de seis y media a siete y media de la tarde.

simas, henchida de ideas, de doctrina y de patriotismo, y expuesta, además, con elocuencia extraordinaria. Explicó en ella el importante papel reservado a la Sanidad militar, como agente de progresos científicos y como custodio de la salud de la raza; señaló los grandes triunfos profesionales de los médicos militares y las deficiencias orgánicas de que adolece el Cuerpo; vaticinó que, posiblemente, la suerte de las grandes guerras futuras, más próximas quizá de lo que se piensa, será decidida por la intervención perfeccionada de los gases tóxicos, que constituirán una terrible arma, un elemento arrollador; preconizó la necesidad de estudiar mucho, de prepararse ante esas temerarias eventualidades; afirmó que el Instituto por él dirigido es el taller donde tienen que forjarse nuestras armas defensivas, y termina solicitando que, con el alto patrocinio del Monarca, los ministros de la Guerra y de Gobernación, emprendan una gran labor de conjunto en bien de la Sanidad.

A continuación explicó, mientras funcionaba el aparato de proyecciones, el carácter y significado de varias curiosas fotografías en color hechas en el Instituto, y que representaban diversos casos clínicos de vacuna antituberculosa y de enfermedades contagiosas y hereditarias.

Por último, con frases muy sentidas, expuso al Rey la aspiración de la Sanidad militar a no ser un Cuerpo auxiliar, sino que se le reconocan los mismos derechos que tienen las Armas combatientes.

El Rey, y el ministro de la Guerra y gran número de asistentes felicitaron calorosamente al coronel Semprún por su brillantísima conferencia que no dejará de producir frutos para la Sanidad en general.

Noticias

El próximo día 14, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Conservatorio la acostumbrada fiesta anual de los alumnos de Declamación, bajo la dirección de la profesora de dicha clase, Nieves Suárez.

El programa es el siguiente: Primero. Prólogo de «Los intereses creados» de D. Jacinto Benavente, por Guillermo Galván.

Segundo. La comedia en un acto, original de D. Juan B. Enseñat, «La niña mimada», por Isabel Alemany, Rosa Díaz, María Teresa Balin, Vicente Iñigo y Teresa Canal.

Tercero. El monólogo «El coronel y el teniente», original de D. Enrique López Marín, interpretado por la señorita Concepción Fiquer.

Cuarto. El paso de comedia, original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, «Lo que tú quieras», por Rosa Díaz, María Hurtado y Guillermo Galván.

Quinto. El monólogo «El apuntador», original del Sr. Tavira, representado por Julián Regúez Torreá.

En la entrevista celebrada con el ministro de Hacienda por la ponencia que preside el alcalde de Madrid para estudiar el modo de emitir un empréstito municipal, el ministro se mostró propicio a conceder, como base de esa operación, la décima de recargo en la contribución que autoriza la ley.

En cuanto al pago de la deuda de 25 millones de pesetas que el Estado tiene con el Municipio, parece que existen en la cuestión de fondo, reparos formulados por la Intervención de Hacienda.

En Quintana de la Serena ha fallecido, víctima de larga y penosa enfermedad, nuestro querido amigo D. Carlos Barquero.

Durante mu los años fué alcalde del citado pueblo, donde realizó una labor digna de sincero aplauso por la ejemplaridad de su administración y el entusiasmo de realizar obras de verdadero interés para el vecindario.

La modestia y la generosidad eran dos principales características del Sr. Barquero; a ello se debe el prestigio y la simpatía de que gozaba el finado.

Reciban su vida y sus hermanos, entre quienes figura el diputado provincial de Badajoz don Diego Barquero nuestro sentidísimo pésame.

Según *El Siglo Médico*, como el Estado atmosférico ha mejorado de un modo considerable, se ha podido ver en el estado de la salud pública «el resultado» del favorable cambio; sin embargo, los estados catarrales continúan produgiéndose, aunque sin localizaciones de importancia, y las congestiones y hemorragias externas e internas han aumentado en número.

En los niños continúa siendo favorable la situación sanitaria.

DE PALACIO

Despacharon esta mañana con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Gracia y Justicia.

Este permaneció en la Cámara regia cerca de dos horas habiendo sometido a la firma del Monarca los decretos que publicamos por separado.

En el expreso de Andalucía regresó ayer a Madrid la Reina doña Victoria.

Fuó recibida la augusta dama en la estación por el Rey, la Reina doña Cristina, la infanta doña Isabel, los infantes D. Fernando, D. Alfonso, D. Raniero y D. Fernando, la duquesa de Talavera, el presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, las autoridades y funcionarios palatinos.

En Córdoba se detuvo la Reina algunas horas para visitar la población.

El Rey recibió hoy una numerosa audiencia militar en la que figuraban el general Heredia y el sargento Basallo.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PASEO DE RECOLETOS, 12.—Madrid
Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas y amortización de cinco a cincuenta años. Préstamos y créditos hipotecarios corto plazo para construcción de edificios. Descuentos y préstamos sobre valores. Emisión de cédulas hipotecarias.

Letras sobre España y Extranjero.
Cuentas corrientes a la vista, a ocho días, a tres, seis meses, un año y dos años.
Depósitos de ahorros y sinahias.

EL MEJOR OBSEQUIO A LOS FUMADORES SON LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA

Al retirarse Matilde Franco deja el más grato recuerdo en el público madrileño, que tanto la aplaudió.

Ernesto Vilches e Irene López Heredia

Han llegado a Madrid Ernesto Vilches e Irene López Heredia, que el próximo miércoles día 14, debutarán en el teatro de la Princesa con «El eterno Don Juan».

Vilches, que regresa de una brillantísima campaña por las Repúblicas americanas, donde ha enaltecido el nombre de la Patria, por lo cual le debemos gratitud todos los españoles, hará en Madrid una temporada que a sus admiradores nos ha de parecer muy corta, volviendo inmediatamente a América para cumplir allí los contratos que tiene firmados.

SPORT

FUTBOL

Ultimo partido de campeonato
Real Madrid. 2
Racing Club. 2

Pocos minutos después de las tres y media salieron al campo los jugadores del Racing, haciéndolo seguidamente los del Madrid.

Acto seguido se sorteo el campo y corresponde elegir a los del Racing, quienes lo hacen a favor del aire.

Los equipos están formados del siguiente modo:

Real Madrid.—Mengotti, Escobar, Quesada, Sicilia, Mengotti (A.), Mejías, Medina, Ubeda, Monjardín, F. Pérez y Del Campo.

Racing Club.—Marcet, Nicolás, Guixé, Bustos, Caballero, Gómez, Téllez, X. César, Ortiz, Cazcarra.

Árbitro, Murguía, del Colegio guipuzcoano. Alineados en la forma antes indicada sale el Madrid, que llega hasta las defensas contrarias, que cortan la jugada con oportunidad.

El juego sigue más en favor del Madrid y en varios momentos la puerta del Racing se ve comprometida en extremo.

Cuando se lleva diez minutos de juego, hace una escapada Monjardín, sorteando primeramente a los defensas, y solo, ante la puerta del Marcet, consigue el primer tanto de la tarde.

Fué Meritorio este «goal», pero si Marcet no hubiera tenido aquel momento de indecisión era perfectamente parable, dadas las condiciones en que se encontraban delantero, portero balón.

De estos modos y como el tanto se esperaba por parte de los madrileñistas, éstos lo acogen con gran regocijo.

Continúa el juego y el Racing pone gran interés en llegar también al terreno de la victoria, de ello les priva Quesada que hace una labor muy acertada en su puesto.

El Madrid lleva todo el juego por el ala izquierda, que ayer y siempre, es la más temible del equipo, y como consecuencia de ello se prepara por Del Campo el segundo tanto, precioso en verdad y que le acredita como un gran extremo izquierdo. Este «goal» sí que mereció los grandes honores del público adicto.

Con este resultado a favor del Real Madrid, en menos de treinta minutos, no parecía aventurado el creer que daba principio a una gran derrota del equipo del Racing, salvándose de ellas gracias al entusiasmo que sus jugadores ponen siempre que salen al campo de juego.

El partido fué nivelándose y hasta con pequeños ataques por parte del Racing. En uno de ellos ponen en peligro a la puerta del Madrid, que al defenderla Escobar, hace que el balón entre en la red al querer tirarlo fuera del juego.

Con este resultado de 2 1 a favor del Madrid, termina el primer tiempo.

Comenzado el segundo, los del Racing ponen aún más empeño en el juego que antes y consiguen tener el balón en el terreno del Madrid.

Desconfiados algunos, muy pocos, avances del Madrid, el dominio en este segundo tiempo fué de los del Racing.

Muchos antes de terminar el partido el árbitro manda retirar del terreno de juego a Ubeda, del Madrid, y Guixé, del Racing. Esta decisión del árbitro fué perfectamente justificada, toda vez que por parte de Ubeda hubo palabras de insulto para Guixé, y éste correspondió a ellas como se merecía aquél.

En un ataque de los jugadores del Racing se forma un pequeño lío ante la puerta del Madrid, aprovechando César para poner el balón dentro de la red.

Faltan muy pocos minutos para terminar y el árbitro se ve obligado a llamar la atención de Monjardín, retirándose éste del campo.

Poco después termina el partido con un empate a dos tantos.

Y ahora comentaremos brevemente lo ocurrido al árbitro Murguía, al dar por terminado el encuentro. Hay jugadores en nuestra región que no puede el árbitro castigar por ningún concepto. Esto pasa sin duda con Monjardín. Puede hacer lo que le plazca en el campo, cometer todas las faltas que quiera, discutir en tono desatemplado con los árbitros, y nada se haga en contra suya sin peligro de exponerse a graves males. ¿Causas?

Las de que hay jugadores que todas o casi todas las decisiones del árbitro les parecen mal, y

LA CUESTIÓN SOCIAL EN BARCELONA

El "Noy del Sucre," muerto a tiros

Otro sindicalista y una mujer heridos

El sábado después de cerrada nuestra edición, llegó la noticia del atentado del que resultó muerto Salvador Seguí (a) «Noy del Sucre». El hecho ocurrió en la forma siguiente: A primera hora de la noche, cuando marchaba por la calle de la Cadena, Salvador Seguí (a) «Noy del Sucre», en compañía de Francisco Comas Pagés (a) «Perona» y al llegar a un cruce de la calle de San Rafael, un grupo de individuos allí apostados hizo una descarga, cayendo ambos al suelo. Los agresores continuaron disparando contra sus víctimas, y aprovechando el pánico que se produjo en los primeros momentos huyeron, siendo perseguidos dos de ellos por un guardia civil que pasaba por las inmediaciones al hacerse los disparos y que perdió la pista al llegar a la calle de Robadores.

Francisco Comas consiguió llegar hasta una carnicería instalada en el número 17 de la misma calle, donde demandó auxilio, siendo trasladado a la Casa de Socorro de la calle de Barbará.

Otros fueron al sitio en que había quedado tendido Salvador Seguí, con el propósito de auxiliarse también; pero, al observar que era cadáver, nadie se atrevió a tocarlo.

En el benéfico establecimiento le fueron apreciadas a Francisco Comas una herida en la región costal derecha, otra en la pierna izquierda y fractura de la tibia y peroné del mismo lado.

Salvador Seguí recibió el tiro en el ojo izquierdo, siendo su muerte instantánea.

También se le prestó auxilio a una mujer llamada Margarita Miguel Rigal, de sesenta y seis años, que presentaba una herida en la parte superior del muelle izquierdo, que pasaba cerca de Seguí cuando éste fue agredido.

El juzgado comenzó su actuación, incautándose de los efectos hallados en las ropas de Seguí.

La Policía recogió en el lugar del suceso varias balas esparcidas por el suelo.

Neurología

Hoy se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de la ilustre actriz María Tubau.

Con motivo del triste aniversario, reiteramos nuestro pésame a su viudo, el ilustre escritor D. Ceferino Palencia, y a los hijos de la finada.

Aniversario de D. Juan Fernández Latorre. Todas las misas del 13 en la Encarnación, el manifiesto del 14 en la capilla del Cristo de San Ginés serán aplicados por su alma.

Firma del Rey

DE GRACIA Y JUSTICIA

El conde de Romanones sometió hoy a la firma de S. M. los siguientes decretos:

Declarando excedente a D. Ignacio Valor magistrado del Supremo.

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Barcelona D. José Telieria.

Nombrando magistrado del Supremo a don Francisco Alvarez Vega.

Idem presidente de la Audiencia de Barcelona a D. Angel de Vera Regulez.

Id. fiscal de la Audiencia de Madrid a don Adolfo Suarez.

Idem magistrados de la Audiencia de Madrid, a D. José Corcel; de Barcelona, a don Hermógenes de la Caveda, D. Wenceslao Doval y D. José Ruiz López; de Valladolid, a D. Francisco Otero de la Torre, de Coruña, a D. Sebastián Carrion Vega; de Oviedo, a D. Miguel Otell; de Zaragoza, a D. Miguel Aguilera; de Las Palmas, a D. Eusebio Mantecola, de San Sebastián, a D. José Santaló; de Cádiz, a D. Manuel Parrilla.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Granada, a D. Aurelio Palces.

Idem abogado fiscal de la territorial de Madrid a D. Luis Barroeta.

Idem fiscal de la provincia de Segovia a D. Mario Alonso, y de la de Tarragona a don Buerdo Alonso.

Idem tenientes fiscales de la territorial de Zaragoza a D. Luis Matoses y de la de Las Palmas a D. Benito Ulló.

Idem presidente de la Audiencia de Santander a D. Modesto Domingo.

Rehabilitando el título de duque de Santa Cristina a favor de doña María Alvarez de Toledo y Caro.

Información de Marina

Resoluciones personales

Disponiendo que el teniente de navío don Manuel Garcés de los Fayos al entregar el mando del torpedero número 20, embarque en el «Urania».

Idem que el alférez de navío D. Ambrosio Ritori de la Cuadra desembarque del cañonero «Laya» y pase destinado al aviso «Giralda».

Id. que el alférez de navío Francisco Carrasco y González-Elipe desembarque del aviso «Giralda» y embarque en el cañonero «Laya».

Ascendiendo a maestros de marinería a varios cabos de mar.

Concediendo plaza de huérfano en el colegio de Guadalajara a José Díaz Siles.

El estado sanitario de Málaga

Una Asamblea

Málaga.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado una Asamblea magna para protestar contra la declaración de la epidemia de peste bubónica.

Una Comisión, integrada por representantes de todas las Corporaciones, industria y comercio, ha marchado a Madrid para lograr sea levantada la declaración de puerto sucio, telegrafando en este sentido a todos los periódicos.

A despedir a la Comisión acudieron a la estación numerosas representaciones.

El ministro de la Gobernación negó que haya sido declarado sucio el puerto de Málaga.

—Es cierto—añadió—que se han registrado cuatro casos de peste bubónica, y así se ha hecho la declaración, con arreglo a los Convenios internacionales y las leyes de Sanidad del Reino; pero, atacado el foco, ha desaparecido todo peligro.

El inspector de Sanidad enviado allí dice que no ofrece ya dificultad alguna el practicar aquel puerto, y sus impresiones no pueden ser más satisfactorias.

EL JAIMISMO EN ZARAGOZA

Telegrafan de esta ciudad: «Los jaimistas han celebrado en la iglesia de Santa Cruz honras fúnebres por los mártires tradicionalistas».

Al acto asistió el secretario de don Jaime, señor marqués de Villores; los jefes de las or-

ganizaciones jaimistas aragonesa, navarra y guipuzcoana y numerosos socios del Círculo Jaimista.

Mañana, a las once, se celebrará otra misa con el mismo objeto. Por la tarde se celebrará una velada literario-política, en la que hablará el presidente de la Junta de Guipúzcoa, el diputado foral por Navarra Sr. Baleztena, el ex senador por Barcelona Sr. Argemí y el marqués de Villores.

Se espera la llegada del diputado por Estella D. Esteban Bilbao.

Para asistir a estos actos llegaron, procedente de París, el vizconde de Cansón, el Sr. Melgar y delegados de las organizaciones jaimistas de Madrid y Barcelona.»

Un crimen pasional

Ayer a las seis y media de la tarde y al intentar huir hacia Barcelona Leonor Alarcón Díaz, de treinta y seis años, natural de Madrid, con su amante Mauricio D'Letz, con domicilio en Río Rosas, 23 y de nacionalidad francesa, se presentó en la estación de Atocha el marido de Leonor, Eloy Alenoso, de cuarenta y dos años, empleado en Fernando Poo, el cual dió a su mujer una puñalada en el corazón que le causó la muerte.

También hirió de otra puñalada al amante de su esposa.

El agresor fué detenido.

Del matrimonio de Leonor quedan cuatro hijos, el mayor de doce años. Hacia diecinueve meses que se encontraban aquí y vivían en Argensola, núm. 10.

Escuelas españolas en Marruecos

Por el ministerio de Estado se ha publicado una Real orden relativa a la creación de plazas de maestros y maestras para las escuelas graduadas españolas en la zona de nuestro Protectorado en Marruecos.

En el preámbulo se hace notar el creciente aumento de la población escolar española en la zona de nuestro Protectorado en Marruecos y la necesidad de organizar ordenadamente la instrucción elemental de los alumnos indígenas, para lo cual es preciso establecer escuelas y asegurar la elección de un personal docente, capacitado y celoso, remunerándolo de modo suficiente.

Con este doble objeto se crean ahora plazas de maestros y maestras para las Escuelas graduadas españolas de Tetuán, Larache, Alcázar, Arcila y Xauen, y para las Escuelas rurales de niños y niñas de Rincón de Medir, Río Martín, zoco El Jemis, Nador, Zelúan, Cabo de Agua y zoco El Arbá; se consideran las Escuelas hispanoárabes de Tetuán, Larache, Alcázar, Arcila, Xauen y Nador; se inicia la enseñanza femenina marroquí con una Escuela de niñas en Tetuán y se atiende al estudio del idioma francés.

Para asegurar el acierto de la designación del personal se confía a una Comisión competente y a un concurso-examen la elección del profesorado que habrá de ocupar aquellos cargos.

En su virtud se dispone:

Primero. Se crean en la zona de Protectorado español en Marruecos; una plaza de director del Grupo escolar de Larache, una de maestro primero, cinco de maestro segundo, siete de maestro tercero, dos de maestra primera, cuatro de maestra segunda, siete de maestra tercera y tres de profesor o profesora de Francés, con destino a las Escuelas españolas graduadas y rurales, y dos de maestro primero, tres de maestro segundo, una de maestro tercero y una de maestra segunda para las Escuelas hispanoárabes de la zona.

Segundo. Los sueldos correspondientes a estos cargos serán los siguientes:

a) Maestro director del Grupo escolar de Larache: 3.200 pesetas de sueldo, 3.200 pesetas de gratificación y 1.600 como subvención por casa.

b) Maestros y maestras primeros: 2.400 pesetas de sueldo, 2.400 pesetas como gratificación por residencia y 1.500 como subvención por casa.

c) Maestros y maestras segundos: 2.000 pesetas de sueldo, 2.000 pesetas como gratificación por residencia y 1.200 como subvención por casa.

d) Maestros y maestras terceros: 1.500 pesetas de sueldo, 1.500 pesetas como gratificación por residencia y 1.000 como subvención de casa.

e) Los profesores y profesoras de Francés quedarán asimilados a los maestros segundos a los efectos económicos.

Tercero. Podrán aspirar a estas plazas los maestros y maestras nacionales, los alumnos y alumnas de la Escuela de Estudios Superiores de Magisterio en expectativa de destino, los maestros y maestras con título superior y los licenciados en Letras y Ciencias con certificado de aptitud pedagógica que lo soliciten del ministerio de Estado dentro del plazo de treinta días.

Notas políticas

Las responsabilidades administrativas

El ministro de Gracia y Justicia ha dictado ya la Real orden dirigida a la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo para que ésta designe al magistrado que ha de incoar el expediente que afecta a las responsabilidades administrativas.

Los gastos militares

El ministro de la Guerra prepara una Real orden para normalizar y reducir los gastos militares que figuran en el capítulo y concepto de personal sin destino y de plantilla, que constantemente aparecen con aumento.

Fué éste un asunto que se debatió bastante en uno de los últimos Consejos de ministros.

A esta Real orden seguirán otras medidas encaminadas a cambiar radicalmente la estructura del ministerio de la Guerra, con el fin de imprimir claridad, especificación, orden, firmeza y predominio, hasta llegar a la exclusividad, de los gastos útiles.

Viaje del Sr. Rodríguez

Ha marchado a Barcelona con objeto de presidir las sesiones de la asamblea forestal, el director de Agricultura, D. Isidoro Rodríguez.

El Sr. Silvela a Madrid

En breve vendrá a la Península el comisario superior, Sr. Silvela.

Hasta que conferencie con el ministro de la Guerra no se harán los nombramientos del Gabinete militar y comandante general de Ceuta. Sin embargo, la propuesta la traerá redactada de acuerdo, según creemos, con el señor Alcalá-Zamora.

Entierro del "Noy del Sucre"

El presidente del Consejo conferenció esta mañana por teléfono con el ministro de la Gobernación.

Este le comunicó que a las nueve de la mañana se había verificado en Barcelona el entierro del «Noy del Sucre», sin que se hayan producido incidentes.

La salud pública en Málaga

La Comisión malagueña venida a Madrid para defender cerca del Gobierno los intereses de aquella provincia, presidida por los señores Bergamín, Armiñán y alcalde de aquella capital, han visitado hoy al presidente del Consejo, al ministro de la Gobernación y al director de Sanidad.

Como en Málaga rrodujeran gran alarma las

noticias que anunciaban haber sido declarado puerto sucio el de aquella capital, el duque de Almodóvar explicó a los comisionados que no se ha pensado en hacer esa declaración sino simplemente en cumplir las disposiciones sanitarias consignando en las patentes de los barcos el hecho de haber ocurrido en aquella población algún caso aislado de peste bubónica.

Tanto el presidente como el ministro de la Gobernación siguen con el mayor interés este asunto defendiendo como es obligado la salud pública y procurando los menores perjuicios posibles al comercio.

La comisión en su visita al director de Sanidad convino con éste en que el Ayuntamiento dará toda clase de facilidades para la vacunación del vecindario, saneamiento de habitaciones y destrucción de cuanto pueda ser vehículo portador del germen de la peste.

Desearon los comisionados, como es justo, que no se exagere la nota de alarma y citó el caso de que habiéndose impedido que atraquen los buques al muelle quedarán muchos obreros en paro forzoso. Como motivo de esa medida comiencen también a escasear el carbón el algodón y otros elementos de trabajo indispensables en las fábricas por lo que se teme que estas comiencen a suspender las labores con lo que se agravaría extraordinariamente la situación.

En cuanto a la salud pública, parece conjurado todo peligro, pues merced a las medidas aadoptadas se ha conseguido concretar el foco a un solo barrio, en el que sólo hay dos enfermos ya en plena convalecencia.

Visitas en la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del nuevo presidente del Supremo don Buenaventura Muñoz y de una Comisión del Instituto de Reformas Sociales.

La situación en Barcelona

El ministro de la Gobernación, conversando hoy con los periodistas, ha desmentido el rumor de haber presentado su dimisión el gobernador de Barcelona.

Hizo constar el ministro que el problema del terrorismo preocupa hondamente al Gobierno, como lo prueba el hecho de haber adoptado ya algunas medidas para reprimirlo y estar estudiando otras para llegar a su solución, por procedimientos que encajen dentro del programa de la Concentración.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu).—A las 6 y 10,15, Cristalina.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,30, El niño de las monjas.

LARA.—A las 6 y 10,30, La mala ley.

COMEDIA.—A las 6, Es mi hombre. A las 10,30, El pájaro azul.

ESLAVA.—A las 10,30, La tragedia de Marichu A las 6, Apaches.

FANTA ISABEL.—A las 6,15, y 10,15, Currito el de las guitarras o El gordo de Navidad.

ROMEA.—A las 6,30, La casa de Salud. A las 10,30, La flor de Córdoba.

CERVANTES.—A las 6 y a las 10, Los enemigos de la mujer.

COMICO.—A las 6,15, El tío Paco. A las 10,30, El tío Paco.

PRICE.—(Catedral de las variedades).—A las 6 y 10,15, Antonella, Salomé, Emma y Ban, Juli Ferrandó, Herminia Woves, Brothers-Jecko, La Yankee La Niña de los peines y Salud Ruiz.

FUENCARRAL.—A las 10,15, El gato montés. A las 6, La revoltosa y La buena sombra.

REY ALFONSO.—A las 6,30, La hija de la Carolina. A las 10,30, La hija de la Carolina.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 12 de Marzo de 1923

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and corresponding numbers. Includes prizes of 120,000, 25,000, 2,000, etc.

Dos aproximaciones de 1.500 pesetas para los números anterior y posterior al del primer premio. Dos ídem de 1.000 ídem ídem del segundo. Dos ídem de 724 ídem ídem del tercero.

OBSERVACIONES

Los billetes del próximo sorteo serán de 5 pesetas, divididos en decimos a 5 pesetas. No se pagará premio al billete que carezca del sello de la Dirección, es a saber: el ladrado por el mismo en señal de anulación por sobrante o contenga el sello de Pagado.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers for 400 pesetas prizes across various denominations: CENTENA, SIETE MIL, CATORCE MIL, VEINTIUN MIL, MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, VEINTICUATRO MIL, DIECIOCHO MIL, DIECIUNO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, etc.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Scheffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seydlitz» y «Seydlitz», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1878 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICION

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Contabilidad y Teoría de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
MEDALLA DE ORO
EXPOSICION DE SAN SEBASTIAN 1907
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN
EIBARRA
(GUIPUZCOA - ESPAÑA)

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS-EMBARQUES

VENDEMOS Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal.

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Biétreix, Lejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
TALLERES (á La Chaléassière, SAINT ETIENNE; á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN; á Besse-Yr, pres de THIONVILLE)
GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Átos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassiere—Sevilla

Hijos de J. BARRERAS

INGENIEROS-VIGO

Constructores de buques.— Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de esta casa, construidos para España, Portugal, Francia y Africa
Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.— Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.

SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

Hijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 8.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de la ordinaria. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los interesados 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Académicas que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que se demuestra en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolij» PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

«Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival triple metales ALADIN»

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2

(Fabrica casa en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Océano) Agencias y representantes en todos los puertos de mar del mundo